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      2016~2017学年度第二学期期末联考试题
高一数学（理科）

本试卷共4页，全卷满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
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2．由首项
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4．函数
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7．若函数
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是奇函数，则
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8．公元263年左右，我国数学有刘徽发现当圆内接多边形的边

数无限增加时，多边形的面积可无限逼近圆的面积，并创立

了割圆术，利用割圆术刘徽得到了圆周率精确到小数点后面
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两位的近似值3.14，这就是著名的“徽率”。某同学利用刘徽

的“割圆术”思想设计了一个计算圆周率的近似值的程序框图

如图，则输出S的值为
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9．某次月考后，从所有考生中随机抽取50名

考生的数学成绩进行统计，并画出频率分布

直方图如图所示，则该次考试数学成绩的众

数的估计值为
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10．正数
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11．如图，圆C内切于扇形AOB，∠AOB=
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AOB内任取一点，则该点在圆C内的概率为         
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若函数
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在答题卡上对应题号后的横线上）
13．函数
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14．公差不为零的等差数列
[image: image56.wmf]{}

n

a

中，
[image: image57.wmf]134

,,

aaa

成等比数列，则其公比
[image: image58.wmf]q

=

   ▲   ．  

15．在边长为2的正三角形[image: image59.wmf]ABC

中，设[image: image60.wmf]2   3

BCBDCACE

==

uuuruuuruuuruuur

，

，则[image: image61.wmf]ADBE

×=

uuuruuur

   ▲   ．
[image: image200.jpg]


16．如图，为测得河对岸塔AB的高，先在河岸上选一点C，使C在

塔底B的正东方向上，测得点A的仰角为60o，再由点C沿北偏

东15o方向走10米到位置D，测得∠BDC=45o，则塔AB的高度

为 ▲ ．
三、解答题（本大题共6个小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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18．（本小题满分12分）
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19．（本小题满分12分）


[image: image67.wmf]ABC

D

的三个角
[image: image68.wmf],,

ABC

所对的边分别为
[image: image69.wmf],,

abc

，
[image: image70.wmf]tan2

1

tan

3

Ac

B

b

+=

．

   （Ⅰ）求角A的大小；
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20．（本小题满分12分）

    已知首项为1的数列
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21．（本小题满分12分）

某校高二奥赛班N名学生的物理测评成绩（满分120分）分布直方图如下，已知分数在100～110的学生数有21人。

（Ⅰ）求总人数N和分数在110～115分的人数n;

（Ⅱ）现准备从分数在110～115分的n名学生

（女生占
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）中任选2人，求其中恰好含有

一名女生的概率；
（Ⅲ）为了分析某个学生的学习状态，对其下一阶段的学习提供指导性建议，对他前7次考试的数学成绩x（满分150分），物理成绩y进行分析，下面是该生7次考试的成绩。
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已知该生的物理成绩y与数学成绩x是线性相关的，若该生的数学成绩达到130分，请你估计他的物理成绩大约是多少？
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22．（本小题满分12分）
    已知函数
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一、选择题（每小题5分，共60分）
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二、填空题（每小题5分，共20分）
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三、解答题（70分）
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21．解：（Ⅰ）分数在100～110内的学生的频率为
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             分数在110～115内的学生的人数
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（Ⅱ）由题意分数在110～115内有6名学生，其中女生有2名，
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 其中恰好含有一名女生的基本事件为
[image: image161.wmf]1112212231

(,),(,),(,),(,),(,),

ABABABABAB


 
[image: image162.wmf]324142

(,),(,),(,),

ABABAB

共8个………………………………………………7分

 所以所求的概率为
[image: image163.wmf]8

15

P

=

……………………………………………………8分

（Ⅲ）
[image: image164.wmf]12171788012

100100

7

x

--+-+++

=+=


      
[image: image165.wmf]6984416

100100

7

y

--+-+++

=+=

……………………………………9分



 由于x与y之间具有线性相关关系，根据回归系数公式得到
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